

贵港日报

GUIGANG RIBAO

中共贵港市委主管主办 贵港日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 45-0013

2025年3月

26

星期三

乙巳年二月廿七

第10488期

(总第11002期)

今日4版

以高质量数据促进人工智能发展 国家数据局将开展四方面工作

新华社记者 张晓洁 严赋憬

国家数据局局长刘烈宏24日在中
国发展高层论坛2025年年会上表示,
国家数据局将充分调动社会各方力量,
积极推动高质量数据集建设,持
续增加数据供给,推动“人工智能+”
行动赋能千行百业,打造包容开放的
创新环境。

近期人工智能技术发展出现新的
进展,引发全球广泛关注。这背后,

离不开算法、算力、数据的协同创
新。刘烈宏说,高质量数据与人工智
能的结合,将会进一步发挥数据和人
工智能的倍增效应。

如何更好以高质量数据促进人工
智能发展?刘烈宏提出重点做好四方
面工作。

持续推进基础制度供给——
刘烈宏说,将统筹开展数据领域规

划编制工作,加快形成数据领域的规划
体系,制定印发数据产权制度和培育全
国一体化数据市场的文件,加快推进数
据基础制度建设,组织开展数字中国、
数字经济、数据要素综合试验区的建
设,因地制宜开展先行先试,为数据要
素价值释放积累实践经验,健全完善数
据治理、数据安全等制度,更好保障人
工智能安全发展。(下转第二版)

擦亮新时代党的建设“金色名片”

——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

新华社记者 孙少龙 丁小溪 王子铭

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出,党中央决定,2025年自全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题,坚持自上而下、以上率下,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地,作风建设满盘皆活,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定,涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之——“中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年岁末,北京中南海,一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程,就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不久前结束的党的二十大,习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会,听取贯彻执行中央八项规定情况汇报,开展批评和自我批评,如今已成为惯例。

2012年12月4日,中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字,从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩,开启了新时代中国共产党人再塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定之初:“党的十八大之后,党中央讨论加强党的建设如何抓时,就想到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来决定就抓八项规定,下口就要真正把那块吃进去、消化掉”。

当有的人还认为八项规定不过是“一阵

风”的时候,2013年3月19日下午,一条新闻的发布,引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底,中央纪委再次通报10起违反中央八项规定精神典型问题,和上次只通报单位和职务不同,此次通报点名道姓、直指病灶,产生了极强的震慑效应。

行胜于言。

八项规定出台十二年多来,从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹,到抓节假日、抓“八小时外”、抓日常……一个个具体问题的突破,带动面上问题的解决,折射出以习近平同志为核心的党中央抓作风问题的清晰思路、坚定信念。

一以贯之、一抓到底。党的十八大以来,以八项规定整治痼疾、扫除积弊,作风建设被形象地称为党的建设的“金色名片”。

新加坡《联合早报》报道称,当时很少人预见到,公款吃喝等中国官场的“老大难”问题,竟然出现如此明显的改观。

如何把这张金色名片越擦越亮?习近平总书记一直在进行深邃的思考。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育,到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪警示教育……接续开展的党内集中教育,始终将作风建设作为重要内容。

党的十九大将作风建设纳入新时代党的建设总要求;十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则,进一步深化细化;“中央八项规定”写入党的第三个历史决议,作为新时代全面从严治党的成就和经验,铭记历史、指引未来……

“制定实施中央八项规定,是我们党在新时

代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功”,习近平总书记话语掷地有声,“十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。”

踏上新征程,迎接新挑战,展现新风貌。

2025年1月6日,二十届中央纪委四次全会在京开幕。

“当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除,增量还在持续发生,铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。”

会上,习近平总书记深刻分析当前反腐败斗争形势,对“深入推进行风同查同治”提出明确要求,指出“始终坚持零容忍,把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,严肃查处顶风违纪、隐形变异的‘四风’问题”。(下转第二版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

第十五次全市民政会议召开

朱会东作批示 林海波讲话

本报讯 (全媒体首席记者黄静华
全媒体记者蒙思婷)3月25日,第十五次全市民政会议召开,市委书记朱会东就全市民政工作作批示。市委副书记、市长林海波出席会议并讲话。

朱会东在批示中指出,民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的基础性、兜底性工作。全市民政系统要全面贯彻落实习近平总书记对民政工作的重要指示精神,胸怀“国之大者”,厚植为民情怀,系统推进民政领域改革,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,潜心谋事、用心做事、加强残疾人服务保障,坚决兜

准兜牢民生底线。要聚焦老有所养,推进养老服务设施建设,提高养老服务品质,因地制宜发展养老产业,优化养老服务供给。要聚焦优质高效,积极引导社会组织发展,强化慈善事业监管,优化婚丧领域事务治理,持续提升社会治理和服务水平。要加强组织领导,密切合作配合,落实工作责任,凝聚强大合力,奋力推动全市民政事业高质量发展。

市委常委、副市长汪喜华主持会议。市政府秘书长甘小杰参加会议。

2024年度市直单位机关党组织书记述职评议会和2025年机关党建工作会议召开

朱会东作批示

本报讯 (全媒体记者庞新宇)3月25日下午,市委市直机关工委召开2024年度市直单位机关党组织书记述职评议会和2025年贵港市机关党的建设工作会议。市委书记朱会东作批示。市委常委、秘书长、市委市直机关工委书记何文凭出席会议并讲话。

朱会东在批示中指出,2024年,全市各级机关党组织扎实开展基层党建“五基三化”深化年行动,全面开展“四强”党支部建设,深化运用“机关党建联动体”,以高质量党建助推产业转型升级,各项工作成效显著。2025年,希望全市各级机关党组

推进模范机关创建走深走实。要突出抓牢系统谋划,按照基层党建“十一个一”工作要求,坚持以“五基三化”系列行动为总牵引、总抓手,全面提升机关基层党组织政治功能和组织功能。要突出筑牢廉洁防线,持续推动政治生态更加风清气正,以高质量机关党建护航新时代贵港现代化建设。

会议开展了机关党组织书记述职评议,市交通运输局、市科技局、市委网信办、市委党史研究室、市科协、贵港海事局、国家统计局贵港调查队、市邮政管理局8个单位机关党组书记进行现场述职。

林海波主持召开市政府常务会议

本报讯 (全媒体首席记者陈榕玲)3月25日,市长林海波主持召开市六届人民政府第99次常务会议,传达学习习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神,传达学习国务院办公厅《关于做好金融“五篇大文章”的指导意见》文件精神,研究部署相关工作。

会议指出,各级各部门要认真学习领会习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神,结合贵港实际抓好贯彻落实。要全力稳经济促发展,按照自治区、市委部署要求,深入实施产业转型升级三年攻坚行动,坚定不移强产业、兴港口、建园区、抓项目、大招商、优服务,深挖消费、投资、外贸等新增长点,持续巩固经济回升向好态势。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,统

筹推进金融扩规模、调结构、降成本、防风险各项工作,做好金融“五篇大文章”。要加强优质金融服务,鼓励金融机构围绕产业发展、项目建设、乡村振兴等重点领域进行改革创新,开发更多金融产品,丰富拓宽融资渠道,以高质量金融服务支撑高质量发展。要全面加强金融监管,强化风险源头防控和监测预警,有效防范化解金融风险,牢牢守住不发生系统性风险底线。要强化协同、凝聚合力,常态化长效化开展政银企融资对接,营造良好金融生态,不断开创全市金融事业发展新局面。

会议还审议了《贵港市预拌混凝土和预拌砂浆暂行管理办法(修订版)》等文件,研究了其他事项。



3月25日,桂平市2025年广西三月三传统文化节(北区)活动开幕。活动以“传承民族文化,共筑民族团结”为主题,抛绣球、武术棍、花样篮球、舞龙表演、跳竹竿舞以及体验铜鼓、拓印、漆扇绘制等活动丰富多彩,师生载歌载舞,感受民族文化魅力。覃柏创 韦丽荣摄影报道

时政简讯

本报讯 近日,我市在市委党校举办深化产业工人队伍建设改革工作培训班,邀请自治区总工会党组成员、经费审查委员会主任黄海华授课。黄海华从产业工人思想引领、完善产业工人技能形成体系、健全职业发展体系、壮大产业工人队伍等方面阐述产业工人队伍建设改革工作,并就深化产业工人队伍建设改革工作分享了经验和做法,助推我市产业工人队伍建设改革工作迈上新台阶。市人大常委会副主任、市总工会主席刘新玲主持培训班。(周霞 郑荣军)